
主な点検結果の概要

・全国３９河川、・全国３９河川、・全国３９河川、・全国３９河川、251251251251箇所で点検を試行。のべ約箇所で点検を試行。のべ約箇所で点検を試行。のべ約箇所で点検を試行。のべ約3000300030003000人が参加人が参加人が参加人が参加

・全国の３９河川、２５１箇所で「川の通信簿」による点検を試行しました。
　のべ約３０００人の参加者がありました。
　今回の試行にあたりましては、河川利用者を代表して、日頃からその川を利
　用されており、その川の状況をよく知っておられる市民団体等の方々に、実
　際の河川の現場で点検を行っていただきました。　

・評価の結果は、約６０％が３つ星評価、約３０％が２つ星評価・評価の結果は、約６０％が３つ星評価、約３０％が２つ星評価・評価の結果は、約６０％が３つ星評価、約３０％が２つ星評価・評価の結果は、約６０％が３つ星評価、約３０％が２つ星評価

・点検を実施した２５１箇所のうち、５つ星評価が０箇所（０％）、４つ星　
評価　が３１箇所（１２％）、３つ星評価が１４６箇所（５８％）、２つ星評
価が６７箇　所（２７％）、１つ星評価が７箇所（３％）という結果になりま
した。全体的にやや、低い評価となっています。

５段階評価の分布（箇所数）
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＜最上川（山形県）での点検風景　　ｈ１４．７＞



・・・・４つ星の良い評価を得た河川空間は、３１箇所４つ星の良い評価を得た河川空間は、３１箇所４つ星の良い評価を得た河川空間は、３１箇所４つ星の良い評価を得た河川空間は、３１箇所

・４つ星の良い評価を得た河川空間は、２５１箇所中、以下の３１箇所でした。
　主に「自然の豊かさ」「景観の良さ」などにおいて高い評価を得ています。
　

　＊各箇所の「川の通信簿」は、各整備局のホームページで閲覧できます。　

NO 整備局 水系名 河川名 市町村名 河川空間名

1 北海道 十勝川 札内川 帯広市 札内川親水公園

2 北海道 石狩川 石狩川 旭川市 リベライン旭川パークフラワーランド

3 北海道 天塩川 天塩川 天塩町 天塩川河川公園

4 北海道 天塩川 天塩川 中川町 中川町リバーサイドパーク水辺広場

5 北海道 天塩川 天塩川 美深町 美深アイランドカヌーポート水辺広場

6 北海道 天塩川 天塩川 名寄市 士別水郷九十九緑地公園水辺広場

7 北海道 天塩川 天塩川 天塩町 鏡沼海浜公園

8 北海道 天塩川 天塩川 幌延町 幌延スポーツ公園

9 北海道 天塩川 名寄川 下川町 下川町緑町運動場水辺広場

10 東北 岩木川 岩木川 板柳町 板柳河川公園

11 東北 北上川 北上川 北上市 北上水辺プラザ

12 東北 北上川 中津川 盛岡市 盛岡水辺プラザ

13 東北 最上川 馬見ヶ崎川 山形市 馬見ヶ崎川　河川公園

14 東北 最上川 村山高瀬川 山形市 健康の森公園

15 東北 米代川 米代川 二ツ井町 荷上場運動場

16 関東 利根川 江戸川 五霞町 中の島公園

17 関東 利根川 霞ヶ浦 土浦市 霞ヶ浦総合公園

18 北陸 阿賀野川 阿賀野川 新潟市 阿賀野川緑地公園

19 北陸 信濃川 信濃川 小須戸町 小須戸町信濃川親水緑地公園

20 中部 安倍川 安倍川 静岡市 ボランティアによるビオトープつくり

21 中部 安倍川 安倍川 静岡市 河口付近

22 中部 狩野川 狩野川 韮山町 狩野川さくら公園

23 中部 木曽川 長良川 岐阜市 多目的広場

24 中部 木曽川 長良川 岐阜市 雄総緑地

25 中国 旭川 旭川 岡山市 明星堰水辺広場

26 中国 斐伊川 宍道湖 平田市 平田多自然型湖岸堤

27 四国 仁淀川 仁淀川 伊野町 加田キャンプ場

28 四国 仁淀川 仁淀川 伊野町 波川緑地公園

29 九州 五ヶ瀬川 大瀬川 延岡市 第１五ヶ瀬川市民緑地古城地区

30 九州 大淀川 大淀川 宮崎市 大淀川市民緑地（鶴島地区）

31 九州 大淀川 本庄川 綾町 三本松運動広場



・・・・点検項目において、「悪い」、「今後整備が必要」とされた項目点検項目において、「悪い」、「今後整備が必要」とされた項目点検項目において、「悪い」、「今後整備が必要」とされた項目点検項目において、「悪い」、「今後整備が必要」とされた項目
　は、「トイレの状態」や「休憩施設」などの項目　は、「トイレの状態」や「休憩施設」などの項目　は、「トイレの状態」や「休憩施設」などの項目　は、「トイレの状態」や「休憩施設」などの項目

・２５１の点検箇所において、「悪い」「今後整備が必要」とされた点検項目
　は、「トイレの状態」や「休憩施設」が多く、今後の主な改善事項というこ
　とが言えます。
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「今後整備必要」％
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